
Riva del Garda, 5 maggio 2026 

Alla cortese attenzione del Sindaco 
del Comune di Riva del Garda 

 

Gruppo Consiliare “Voce Comune per Riva”: 

Elisabetta Aldrighetti 
Nicola Santoni 
Salvatore Mamone 
Giovanni Vivaldelli 
 

INTERPELLANZA A RISPOSTA SCRITTA 

“Chiarimenti sulle intenzioni dell’Amministrazione comunale in merito al futuro del Bike Festival 
a Riva del Garda” 

 

Premesso che: 

il Bike Festival Riva del Garda rappresenta da anni uno degli eventi più importanti e riconoscibili della 
città, con una forte capacità di attrazione turistica, sportiva ed economica per Riva del Garda e per 
l’intero Garda Trentino; 

l’evento costituisce un appuntamento di rilievo internazionale per il mondo della bicicletta, dell’outdoor 
e del turismo sportivo, contribuendo alla promozione dell’immagine della città e generando un 
importante indotto per strutture ricettive, pubblici esercizi, commercio e operatori del territorio; 

per il terzo anno consecutivo l’organizzazione dell’evento è gestita direttamente da Garda Dolomiti. 

Considerato che: 

- nel corso dell’ultimo Consiglio comunale, il Sindaco, rispondendo sul tema dei parcheggi a 
disposizione in occasione del Bike Festival, ha dichiarato sostanzialmente di non sapere se 
l’evento si terrà ancora a Riva del Garda il prossimo anno; 

- tale affermazione, provenendo direttamente dal Sindaco, apre un elemento di forte incertezza 
sul futuro di una manifestazione storica e strategica per la città; 

- il Bike Festival non rappresenta un evento marginale, ma un appuntamento consolidato, capace 
di generare visibilità, presenze turistiche e indotto economico per Riva del Garda e per l’intero 
Garda Trentino; 

- pur consapevoli che una manifestazione di tale portata possa comportare anche disagi 
temporanei per residenti, viabilità, parcheggi e gestione degli spazi pubblici, tali criticità 
dovrebbero essere affrontate con programmazione e organizzazione, non lasciando 
nell’incertezza il futuro dell’evento; 

- proprio perché il Sindaco ha dichiarato in consiglio che l’Amministrazione è solita confrontarsi 
con le parti interessate, appare necessario conoscere se tali interlocuzioni siano già state 
avviate, con quali soggetti, con quali esiti e quale sia la direzione che si intende assumere; 

- proprio perché è un evento di grande portata, che coinvolge operatori economici, strutture 
ricettive, commercio, viabilità, promozione turistica e programmazione territoriale, è necessario 
avere risposte chiare con congruo anticipo 
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